



世界田联钻石联赛厦门站昨晚举办。图为男子110米栏决胜冲刺。(本报记者 林铭鸿 摄)

一座城市的活力配方 世界田联钻石联赛厦门站特别报道

本报记者 路鹏宇

时隔4年,创办于2010年的世界田联钻石联赛重回中国。在已经举办了11站钻石联赛分站赛和一届世锦赛之后,昨晚在厦门白鹭体育场举行的厦门站,仍然诞生了男子100米、男子800米、女子3000米和女子跳高4个项目今年的世界最佳成绩。

除了4个今年世界最佳成绩外,昨晚来自38个国家和地区的151名选手还在13个正赛的角逐中,创造了20项PB(个人最佳成绩)和11个SB(个人本赛季最佳成绩)以及1项国家纪录。包括为中国夺得唯一一项冠军的铁饼名将冯彬在内,这些创造佳绩的选手纷纷对白鹭体育场赞誉有加,并表示希望再来厦门比赛。

8位中国选手参加了包含男子110米栏、男子100米、男子三级跳远、女子铁饼、女子跳远、女子3000米等在内的6个钻石积分项目,其中冯彬以67.41米获得女子铁饼冠军,这也是2023钻石联赛厦门站第一个由中国选手创造的赛会纪录。

4项今年世界最佳 厦门诞生 中国铁饼女将冯彬 绝杀夺冠

白鹭体育场上演田径盛宴 钻石联赛厦门站明年4月再见

赛况激烈 女子3000米 10人创造PB

厦门站创造了4项今年世界最佳成绩,其中就包括堪称疯狂的女子3000米。共有包括肯尼亚、墨西哥、埃塞俄比亚、英国、美国 and 布隆迪等国家的15名选手参赛,其中10人创造了个人最好成绩。

来自肯尼亚的选手切贝特,以8分24秒05的成绩,足足领先亚军4秒夺冠,创造了今年世界最佳成绩。获得亚军的墨西哥选手劳拉,则创造了新的墨西哥国家纪录。

不过尽管切贝特创造了今年世界最佳成绩,但是距中国选手王军霞30年前创造的世界纪录还差了将近18秒。



女子3000米比拼激烈。(本报记者 黄少毅 摄)

飞人大战 科尔曼百米称雄 谢震业名列第八

男子百米飞人大战,历来都是田径比赛最具看点的项目,钻石联赛厦门站也不例外。昨晚的比赛几乎就是全明星阵容,今年的热门选手布雷克、科尔曼、科尔利、雅各布斯、布雷西,以及东道主中国选手谢震业全部会聚厦门。

科尔曼曾在2019年多哈世锦赛以9秒76强势夺冠。昨晚,科尔曼在厦门以9秒83的成绩夺冠,并创造今年世界最佳成绩。值得一提的是,美国人在飞人大战中再次展现了强劲实力,前5名中除亚军是牙买加选手汤普森外,其余全部是美国选手。

赛前希望打开10秒大关的中国选手谢震业,由于起跑阶段有些松弛,最终无力追赶,以10秒12的成绩获得第8名。谢震业赛后表示,在顶尖选手的较量中,起跑落后,后程追赶几乎是不可能的。不过谢震业也表达了对厦门赛场氛围的赞赏,“国内的比赛,除了全运会之外,厦门的钻石联赛是最好的。”



男子百米飞人大战上演全明星阵容。(本报记者 黄少毅 摄)

中国力量 冯彬最后一投逆袭 反超铁饼女皇夺魁

厦门站比赛,最值得期待的两位中国选手就是谢震业和冯彬。谢震业没能展现出最佳的竞技状态,2022年世锦赛冠军冯彬没有令人失望,她在女子铁饼比赛中击败了两位世界冠军,最后一投逆袭夺冠。

正如本报赛前预料的一样,女子铁饼比赛看点多多。两届世锦赛冠军、两届奥运会冠军、克罗地亚铁饼女皇佩尔科维奇和新科世锦赛冠军、美国选手陶萨加和同为世锦赛冠军的冯彬上演了一场精彩对决。最终,冯彬在最后一投中投出了67米41的成绩,反超佩尔科维奇,逆袭夺冠。佩尔科维奇和陶萨加分获亚军和季军。

出现在混合采访区的冯彬,一见到记者直呼:“太累了,两条腿一直打颤。”中国另一位铁饼小将王芳,虽然只获得第9名,却也实现了赛前创造个人最佳成绩的目标,59米77的成绩离打开60米大关近在咫尺。



冯彬获得冠军后向观众致意。新华社发

声音

厦门选手葛曼棋赢下女子100米:这么好的体育场让我很骄傲



葛曼棋在比赛中。(本报记者 路鹏宇 摄)

东京奥运会,厦门选手葛曼棋成为中国第一个晋级奥运会女子100米半决赛的选手,而女子4×100米接力,葛曼棋领衔的中国队更是取得了第6名的史上最好成绩。

昨晚,葛曼棋回到厦门,人生中第一次在厦门参加大赛。在热身赛女子100米专业组比赛中,葛曼棋后程发力,以11秒33夺冠。“特别开心,也很骄傲厦门能有这么好的体育场,这个场地跟我们参加国际大赛的舞台是一样的。厦门的观众氛围也非常好。”

葛曼棋此前多次参加钻石联赛,厦门首办钻石联赛,因为本次正赛没有设女子100米,她只能屈身参加热身赛。明年4月20日,厦门将迎来钻石联赛第二季的比赛,葛曼棋表示,希望以后女子100米能成为正赛项目。

谈到白鹭体育场与其他大型体育场的不同,葛曼棋表示,白鹭体育场的设计很棒,即便下雨,场地也有一半淋不到雨。而且场内不会有特别大的逆风,有利于出成绩。

前不久,皮划艇选手林文君为厦门拿到了第一个巴黎奥运会参赛席位。葛曼棋是除林文君外,最有希望参加巴黎奥运会的厦门选手。她表示,将在接下来的杭州亚运会上努力,力争早日达标。

镜头

更远



塞尔维亚名将伊万娜·武莱塔女子跳远夺冠。(本报记者 林铭鸿 摄)

更高



女子跳高项目创今年世界最佳成绩,引观众阵阵欢呼。(本报记者 林铭鸿 摄)

更强



3000米障碍赛“水花四射”。(本报记者 林铭鸿 摄)



扫码看更多精彩镜头